

1至3月中国外汇市场累计成交71.23万亿元人民币

新华社北京4月25日电 (记者 张千千 刘开雄)国家外汇管理局25日发布数据显示,今年1至3月,中国外汇市场(不含外币对市场)累计成交71.23万亿元人民币。

数据显示,今年3月,中国外汇市场

总计成交26.99万亿元人民币。其中,银行对客户市场成交3.77万亿元人民币,银行间市场成交23.21万亿元人民币;即期市场累计成交9.50万亿元人民币,衍生品市场累计成交17.49万亿元人民币。

我国首次实现地月空间卫星激光测距

新华社昆明4月25日电 (记者 王贤思 严勇)记者25日从中国科学院云南天文台获悉,科研团队近日成功探测到距地约35万公里的DRO-A卫星激光回波信号,标志着我国首次实现地月距离尺度的卫星激光测距。这相当于科学家们用一个精准的“宇宙手电筒”照向35万公里外的卫星,通过计算激光反射回来的时间,像用尺子量距离一样测出了卫星距地面站的距离。

北京时间4月23日凌晨,由中国科学院空间应用工程与技术中心、云

南天文台和上海天文台组成的科研团队,利用云南天文台1.2米望远镜新升级的近红外月球激光测距系统,成功探测到DRO-A卫星单角锥反射器的激光回波信号,星地距离约35万公里。

云南天文台研究员李语强介绍,此次试验成功不仅验证了我国深空激光测距技术的成熟度,具备对卫星、空间碎片、月面反射器等空间目标的测距能力,也为未来深空探测任务提供了重要手段。

万能险新规发布 规范发展防范风险

据新华社北京4月25日电 (记者 张千千 李延霞)国家金融监督管理总局25日对外发布《关于加强万能型人身保险监管有关事项的通知》,规范万能险产品发展。通知允许保险公司在满足相应约束条件时,对万能险产品调整最低保证利率,有效防范利差损风险。

据了解,万能险是人身保险的一种,可以不定期不定额追加保费或者调整保额。同时,设立单独保单账户,经合同约定,可以领取部分或全部保单账户价值,保单账户价值提供最低收益保证,最低保证利率不得为负。

通知明确,保险公司为强化资产负债管理、保障客户长期利益,可以对万能险最低保证利率设置保证期间,保证期间以后可以合理调整最低保证利率。保

险公司在销售此类产品时应当向客户充分提示风险,在调整最低保证利率时应当及时告知调整原因并做好客户服务。

通知提出,禁止保险公司开发5年期以下的万能险,鼓励通过合理调整退保费用、保单持续奖励等产品设计要素延长保单实际存续期限;要求公司根据账户真实投资情况合理审慎地确定万能险结算利率,严格规范特别储备的使用。

金融监管总局有关司局负责人表示,将实行新老划断,稳妥审慎推进制度实施。对不符合通知要求的存量业务,给予一年的过渡期,保障人身险市场平稳运行。为防范增量风险,要求过渡期内新审批或备案的产品须符合通知规定。

通知明确,对社会组织招用符合条件的高校毕业生等青年的,可按规定参照企业享受一次性扩岗补助政策,执行至2025年12月31日。延续实施国有企业增人增资政策,执行至2026年12月31日。

通知提出,大力推行“直补快办”“政策计

神舟二十号3名航天员顺利进驻中国空间站

新华社北京4月25日电 (记者 蔡琳)据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现对接后,神舟二十号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。北京时间2025年4月25日1时17分,在轨执行任务的神舟十九号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神

舟二十号航天员乘组入驻中国空间站,这是中国航天史上第6次“太空会师”,也是两名指令长时隔3年后再次相聚“天宫”。随后,两个航天员乘组拍下“全家福”,共同向牵挂他们的全国人民报平安。

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。其间,6名航天员将共同在空

间站工作生活约5天时间,完成各项既定工作。

今日焦点
JINRI JIAODIAN

据新华社武汉4月25日电 (记者 张阳 邱婧婧)4月25日,交通运输部长江航务局组织开展我国内河首次百米级深度混合气潜水搜救演练。9时20分许,在长江干流巴东段,潜水员到达预定水深102米,开始水下作业。内河深潜搜救首次破百米,标志着我国内陆水域应急救援能力迈出重大一步。

9时10分,在长江干流巴东段渡河水域“长救测3”号船舶上,两位潜水员乘坐潜水钟开始入水。缆绳缓缓下降,潜水钟逐渐消失在视线中。“10米、20米、30米……”对讲机传来实时深度,潜水钟以每分钟约10米的速度下潜。

大约10分钟后,潜水钟到达预定作业深度,出舱作业潜水员下潜到102米深的江底。

“这是国内首次将混合气潜水技术用于百米级内河深潜搜救,是我国内陆水域大深度应急救援的一个里程碑事件。”上海交通大学海洋水下工程科学研究院研究员薛利群说。



俄一高级军官 在车辆爆炸中身亡

新华社莫斯科4月25日电 (记者 赵冰)据俄罗斯塔斯社25日报道,俄罗斯武装力量总参谋部作战总局副局长雅罗斯拉夫·莫斯卡利克中将在莫斯科州一起汽车爆炸事件中身亡。

塔斯社援引俄侦查委员会的消息说,爆炸由装在汽车内的一个自制爆炸装置引起。

俄侦查委员会表示,根据俄刑法中有关“谋杀和非法贩运爆炸物”的内容,已对这起事件立案调查。

巴印在克什米尔发生交火

新华社伊斯兰堡4月25日电 (记者 蒋超 陈冬冬)巴基斯坦和印度官员25日说,两国士兵当天凌晨在克什米尔地区发生交火,目前没有人员伤亡报告。

巴基斯坦一名不愿透露姓名的军方官员告诉新华社记者,巴印两军于当地时间25日1时30分至2时30分许发生间歇性交火,地点位于巴控克什米尔地区杰赫勒姆谷地的两国实际控制线附近。

另据印度媒体25日报道,一名印度陆军官员说,巴基斯坦军队违反停火协议,从巴控克什米尔地区两国实际控制线附近多个哨所开火,印度军队予以回击。

俄央行维持基准利率21%不变

据新华社莫斯科4月25日电 (记者 赵冰)俄罗斯中央银行25日发布公告,宣布维持基准利率21%不变。

公告称,俄当前通胀压力依然较大,国内需求增长仍远超商品和服务供应的增长。俄央行称,将维持必要的紧缩货币政策,促使通胀率2026年回归目标水平。

海南全岛和15个城市(地区)将设跨境电子商务综合试验区

新华社北京4月25日电 (记者 张晓洁 谢希瑶)国务院4月25日发布批复,同意在海南全岛和秦皇岛等15个城市(地区)设立跨境电子商务综合试验区,同时撤销在海口市、三亚市、阿拉山口市设立的跨境电子商务综合试验区。

15个城市(地区)包括:秦皇岛市、保定市、二连浩特市、丹东市、滁州市、三明市、开封市、新乡市、鄂州市、邵阳市、梧州市、北海市、防城港市、广安市、博尔塔拉蒙古自治州。

根据批复要求,跨境电子商务综合试验区建设要全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,复制推广综合试验区成熟经验做法,发挥跨境电子商务助力传统产业转型升级、促进产品数字化发展的积极作用,推动外贸优化升级,加快建设贸易强国。要坚定不移贯彻总体国家安全观,统筹发展和安全,坚持在发展中规范、在规范中发展。要保障好个人信息权益,为各类经营主体公平参与市场竞争创造良好营商环境。

批复明确,国务院有关部门要按照职能分工,加强对综合试验区的协调指导和政策支持,切实发挥综合试验区示范引领作用。着力在跨境电商企业对企业(B2B)方式相关环节的技术标准、业务流程、监管模式和信息化建设等方面探索创新,研究出台更多支持举措,为综合试验区发展营造良好环境,更好促进和规范跨境电商产业发展壮大。

段时间以来,美肆意对华加征单边关税,不少美国消费者仍涌入电商平台抢购“中国制造”商品。这充分说明中国商品质优价优,“中国制造”享誉全球,受到各国民众欢迎,用关税“筑墙”改变了市场规律。

这位负责人说,中国政府高度重视知识产权保护,所取得的进步和成就得到各方认可。近年来,中国市场监管部门不断强化行政执法,依法查处商标侵权、假冒专利案件,开展守护知识产权、网络反不正当竞争等专项执法行动,以更好保护权利人和消费者合法权益。

商务部电子商务司负责人表示,近一

段时间以来,美肆意对华加征单边关税,不少美国消费者仍涌入电商平台抢购“中国制造”商品。这充分说明中国商品质优价优,“中国制造”享誉全球,受到各国民众欢迎,用关税“筑墙